
Referat styrelsesmøde den 24. august 2022 
1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

a. Ønske om at bruge mere end fornavn i referaterne. 
b. ”Forkvinder” ændres til ”forkvindeskab” 

 
2. Nyt fra forkvindeskab og sekretariat 

a. Yildiz Akdogan orienterede om møde med arbejdermuseet om 8. marts. Interesse for samarbejde 
om skoletjeneste om historien bag 8. marts samt muligt eftermiddags debatarrangement. 
Arbejdermuseet kommer til at have fokus på 50 året for abortloven i Danmark. Kvinderådet har givet 
inputs til museets portrættering af arbejdende migrant kvinder. 
 
Der fulgte en drøftelse af Kvinderådets aktiviteter 8. marts. 
Vi skal tage stilling til, hvor mange kræfter og ressourcer vi vil bruge på at lave vores eget 
arrangement.  Bekymring for, om vi kommer til at konkurrere med medlemsorganisationer. Vi kan 
også profilere os ved at deltage i andre debatter. 
 
Beslutning: Der forberedes et oplæg til videre drøftelser om evt. eget arrangement og i givet fald, 
hvad emnet skal være.  
 

b. Orientering om abortdemonstration den 31. august 
 

c. Invitation fra ligestillingsministeren om deltagelse i en møderække om ligestilling og transport. Hvis 
nogen fra styrelsen vil deltage, kan de skrive til Lise Johansen senest d. 4. september. 
Ulla Moth deltager den 23. september (Invitation vedlægges). 

3. Økonomi 
Lise Johansen fremlagde halvårsregnskabet.  
Ser fornuftigt ud. Der er skåret lidt ned på personalet ift. 1. halvår, så budgettet bliver holdt.  
 
Beslutning: Ift. en eventuel forhøjelse af forkvindens honorar skal der udarbejdes et notat som oplæg til en 
mere grundig diskussion om: 
- Principper for honoraret og honorarets størrelse 
- Om honoraret kan falde tilbage til Kvinderådets såfremt det i stedet ville gå til den organisation, som en 

given forkvinde er frikøbt af. 
- Hvad er forkvindes arbejdsopgaver og hvad forventes det i øvrigt at forkvinden (evt. estimat på 

arbejdstimer. 
- Hvordan/hvornår skal honoraret udbetales 
- Information om praksis i andre sammenlignelige organisationer 
 
Det er vigtigt, at oplægget tager udgangspunkt i hvilke principper, vi mener skal være gældende. 
Diskussionen må ikke tages med udgangspunkt i en individuel situation.  
 
Vedtægterne skal desuden gennemgås med henblik på direktørens beføjelser. Er der overensstemmelse 
mellem praksis og vedtægter. 
 



4. Kommunikation omkring møder 
Der er for meget uro omkring mødeplanlægning, ændring af aftaler etc.  
Lise Johansen beklager rod omkring kommunikationen, der i høj grad skyldes forskudt ferie på et lille 
sekretariat. 
Opfordring til, at når der nedsættes arbejdsgrupper under Styrelsen, vælger man en tovholder, der har ansvar 
for at få mødet fastlagt, udenom sekretariatet. 
 

5.  Nyt fra råd og udvalg:  
a. Forbrugerrådet. Rosemarie Wedell-Wedellsborg er kommet med i arbejdsgruppe om lægemidler. Hun 

efterspurgte input til oplæg i december om en kvinde-vinkel på lægemidler og bivirkninger. 
b. ØSU: Kvinderådets position på surrogasi er kommet med i ØSU’s indstilling til kommissionen. 
c. Birgitte Conradsen. det går godt på KØN. Stigende besøgstal og nominering til pris for mest 

innovative europæiske museum. 
 

6. Næste møde: d. 27. september er repræsentantskabsmødet 
Dato for næste styrelsesmøde d. 5. oktober 16.30 

Der skal fastlægges dato for nyt strategiseminar i december/januar 
 
 
      LJ/31.08.2022 


